



Mlázovický zpravodaj

Z obsahu vydání:

- plány na rok 2023
- hasičský ples
- kalendář akcí

Číslo 1, 2

Leden, Únor 2023

Ročník 27

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2022

Události, které v uplynulém roce ovlivnily dění v městečku.

Máme za sebou další, v mnohých ohledech, výjimečný rok. Na jeho počátku jsme bojovali s dozrívající epidemií COVID-19, poté vše pokračovalo výpadky mnohých surovin a zboží na trhu a následovalo prudké, nekončící zdražování prakticky všeho kolem nás. Aby toho nebylo málo, v únoru začala na Ukrajině válka. Přišly ekonomické sankce a jejich dopady, příliv statisíců uprchlíků, astronomické zdražování pohonných hmot a především energií. V uvedených souvislostech se obec snažila realizovat své projekty a zajistit chod svých institucí a běžných služeb pro občany.

Hlavní investiční akcí bylo dokončení obslužné komunikace v lokalitě Cihelna. Po mnoha odkladech se konečně začalo stavět. I když to opět vypadalo na přerušení (kvůli nedostatku plynu pro výrobu asfaltu), nakonec se vše podařilo dovést do úplného konce. Občané mají k dispozici novou komunikaci s vjezdy do domů a parkovacími stání. Pomyslnou třešničkou byla úprava zbylého terénu a ozelenění. Veškeré stavební práce na obecní infrastruktuře v Cihelně lze považovat, od prvního kopnutí v roce 2008, po 14 letech za dokončené.

Velmi důležitou událostí se stala demolice objektu č.p. 12 na Náměstí. Vzhledem k okolnostem se jednalo o technicky velmi složitou akci. Za pouhé dva dny zmizel nebezpečný a reálně neopravitelný dům a zároveň byl zlikvidován nabouraný materiál. V následujících měsících proběhla rekultivace pozemku, úprava sousedního domu i ohradní zdi a nakonec provedli zahradníci výsadbu trvalkového záhonu a výsev trávy.

Po několikaleté přestávce pokračovala celý rok rekonstrukce obecního domu č.p. 75 na malém náměstí. Byly provedeny veškeré vnitřní opravy, vyměněna okna a dveře a před zimou došlo k jeho zateplení. Během jara roku 2023 budou všechny práce dokončeny a nastěhuje se první nájemník.

V oblasti nemovitostí ještě městečko využilo zajímavou možnost a od

dědiců zakoupilo dům č.p. 82 v ulici U Porážky, který sousedí se stávajícími obecními garážemi.

Po čtyřiceti pěti letech se dočkal obnovy chodník před bytovkou Na Ohrádce. Místo rozlámaných dlaždic se zde objevil široký pruh moderní zámkové dlažby, který svými parametry umožní vjezd vozidel IZS až k bytovce, stejně tak řemeslníků či aut nájemníků při stěhování. Počasí sice zastavilo pokračování rekonstrukce před druhým domem, stavba však bude dokončena brzy na jaře.

V uplynulém roce se nezapomnělo ani na mateřskou školku. Během prázdnin bylo vyměněno lino v interiéru, v podzimních měsících proběhla kompletní výměna oplocení školkové zahrady. Těsně před koncem roku školka nakoupila nová lehátka a matrace pro všechny děti.

Díky finančnímu daru má obecní kostel nové vstupní dveře, opravou prošly také všechny okénice na věži. Dětské hřiště se rozšířilo o lezeckou stěnu do svahu. Obec vyměnila sekačku, obsekávačku a plotostřih.

Za významnou společenskou akci lze považovat autogramiádu dalšího dějství obecní historie z pera kronikáře Martina Vágenknechta, tentokrát mapujícího společenský život v Mlázovicích. Neméně důležité byly pro naše nejmenší rozmanité dětské akce, jejichž pořádání zajistili rodiče a mlázovičtí hasiči. Nezaháleli ani sportovci, kteří svoji činnost soustředili pod hlavičkou nově vzniklého Sportovního klubu Mlázovice.

Městečko po několika letech zvažování přijalo novou pracovníci na údržbu zeleně a úklid obce. Díky tomu se tyto činnosti znatelně urychlily a na tváři obce to bylo znát od prvních týdnů.

Samozřejmostí z pohledu obce se stala podpora jejich organizací a provozů – domova důchodců, školky, pošty, zdravotního střediska, Restaurace Radnice a koupaliště. Vzhledem ke složité ekonomické situaci ve společnosti byla mnohdy tato podpora životně důležitá a bez ní by některé služby již nebyly pro obyvatele Mlázovic dostupné.

Městečko také intenzivně připra-

vovalo projekty na další roky. I když dotační podpora obcí bude silně klesat, městečko chce být připravené na případné žádosti o podporu, především z evropských fondů. Proto má nyní „v šuplíku“ projektovou dokumentaci na obnovu vícecúčelového sportovního hřiště u koupaliště, energetické úspory bytového domu Na Ohrádce a další etapy obnovy místního kostela.

I když financí a dalších možností na obnovu obce citelně ubývá, zastupitelé městečka se snaží realizovat maximum možného, aby usnadnili a zkvalitnili život v Mlázovicích. Chtějí tak činit i v dalších letech.

POSLEDNÍ ŠANCE OBJEDNAT KNIHU: „120 let života SDH Mlázovice“

Martin Vágenknecht a Tomáš Čerovský jsou autory jedinečné publikace o mlázovických hasičích, ale i o významných událostech v obci. Vydání je naplánováno na jaro 2023, **kniha bude pouze na objednání!** **Žádné další volné výtisky na prodej nebudou k dispozici.** Objednávat je nutné na OÚ Mlázovice, nejpozději do 24.3.2023. Cena bude 700 Kč (plnobarevný tisk, 370 stran, zdražení tiskařských služeb na trhu).

Na publikaci autoři usilovně pracovali několik let. Kromě kompletní stoleté historie sboru, popisuje řadu významných událostí, které se staly v městečku. Představuje také mnoho významných mlázovických osobností a rodáků. Velmi lákavé jsou zveřejněné dobové dokumenty a fotografie. Poprvé se jedná o celobarevnou knihu o Mlázovicích. Barevných fotografií je zveřejněno více než 350, dalších 80 je černobílých. Fotografie jsou jedinečné, naprostá většina nebyla nikdy publikována. Kniha by neměla chybět v knihovničce žádného mlázovického hasiče ani mlázovického patriota. Jedná se o významný pohled do historie městečka a jeho obyvatel.

CO ČEKÁ MLÁZOVICE V ROCE 2023

Městečko chce dokončit rozpracované akce. Řešit bude také některé havarijní stavy.

Po několika letech plných nejistoty přichází další. Vysoké ceny energií, obrovská inflace a narušené dodavatelské řetězce firem po celém světě. K tomu si lze připočítat značnou nejistotu, jak výkonná bude v letošním roce česká ekonomika a z toho přímo vyplývající financování obcí. I přes tato úskalí se Mlázovice budou snažit ve větší míře investovat. Rok 2023 lze nazvat rokem dokončovacím.

Městečko plánuje ukončit hned několik víceletých investic. Největší a nejdéle probíhající stavbou je rekonstrukce domu č.p. 75 v Přádově ulici. Zbývá dokončit finální vrstvu fasády a terénní úpravy v okolí. Opravený dům bude sloužit jako obecní bydlení.

Přes deset let probíhá snaha obce o náročnou rekonstrukci ohradní zdi kolem mlázovického kostela. Obec se bude snažit získat dotaci na provedení 3. etapy. Pokud se to podaří, skončí veškeré stavební práce v areálu kostela během podzimu.

Několik let také probíhá oprava obecního skladu v ulici U Porážky. Především kvůli nedostatku řemeslníků a také pro obec neakceptovatelným cenám za různé stavební práce, se rekonstrukce protáhla na 3 roky. Letos určitě skončí, a to instalací vrchní fasády a pobitím střešních přesahů.

Dokončení se dočká také instala-

ce nového venkovního osvětlení kostela. U modernizovaných polních cest se objeví odpočinková místa a v interiéru školky budou vyměněna stará světla za moderní LEDková.

Jakmile to dovolí počasí, bude provedena druhá část rekonstrukce chodníků kolem bytoven Na Ohrádcé, konkrétně u č.p. 186 a č.p. 187.



Velkou investicí bude oprava části Gebauerovy ulice (v části od odbočky s ulicí V Sadě až po konec nové zástavby v Cihelně). Tento úsek začíná být v havarijním stavu, projíždí se zde hluboké koleje a vznikají výtlučky. Pokud by se co nejdříve nepoložil nový asfaltový koberec, následné opravy konstrukčních vrstev by byly násobně dražší. S touto akcí rovněž souvisí dokončení parkovacího prostoru pro areál koupaliště, který na zmíněnou komunikaci navazuje. I zde bude položen nový asfaltový povrch.

Městečko po letech plánování

konečně zahájí opravu chodníků v Jičínské ulici. Vzhledem ke stále nevyřešenému úseku s poškozenou kanalizací před prodejnou Jednota, bylo rozhodnuto, že se začne od zadního konce (tedy od vjezdu do obce). Chodník se navíc dočká prodloužení až k odbočce na polní cestu do Kamenice, aby chodci nemuseli část trasy absolvovat po frekventované krajské silnici. Během dalších let se bude postupovat po obou stranách směrem dolů k náměstí (vždy dle finančních možností).

Značnou investicí bude také rekonstrukce uvolněného obecního bytu v bytovém domě Na Ohrádcé a snad se podaří provést modernizaci sociálního zařízení pro zahradu místní školky.

Samozřejmostí bude podpora sportovního, kulturního a společenského života v městečku, stejně tak podpora udržení provozu zdravotního střediska, školky, domova důchodců, pošty a obecní restaurace.

Náklady na naplánované akce roku nepokryjí letošní příjmy rozpočtu a proto budou částečně financovány z úspor loňského roku, kdy se nepodařilo všechny projekty dokončit. Vedení obce i zastupitelé se budou maximálně snažit všechny naplánované akce dovést do konce. Zároveň musí bedlivě sledovat aktuální vývoj obecních příjmů a výdajů a v případě potřeby na něj adekvátně reagovat. Veškerá rozhodnutí budou směřovat k rozvoji a modernizaci obce, společně s rozumným financováním.

HASIČSKÝ PLES 2023

Naplňený sál Radnice se dobře bavil až do rána.

Po dvouleté Covidové odmlce se všichni milovníci tance a zábavy upírali k datumu 17.2. 2023. Hasiči uspořádali ples, sál byl zaplněn, v baru to teklo proudem. Z vyprodané tomboly nikdo nic neukradl a ani nehořelo jako ve slavném Formanově "Hoří má panenka".

O bezvadnou zábavu se postarala skupina SERVIS-VOKAP. Neustále plný parket vydržel juchat do půl třetí, kdy se všichni spokojeně rozešli domů. Hasiči Vám děkují za podporu a těšíme se na Vás na dalších akcích. Již teď si můžete zaznamenat datum 23.2.2024, kdy hasičský ples napíše další dějství.

Tomáš Čerovský, velitel JSDH

KALENÁŘ AKCÍ

PŘERUŠENÍ DODÁVEK PROUDU

Společnost ČEZ Distribuce oznamuje občanům, že ve středu 22. března 2023 bude přerušena dodávka elektrického proudu pro celou obec Mlázovice, od 7.30h do 14.30h.

VELIKONOČNÍ DÍLNÍČKA

Sdružení "Mlázovičtí rodiče dětem" pořádá velikonoční dílničku, v neděli 2. dubna 2023, od 14.00h v jídelně Restaurace Radnice. Vyrábět se budou pomlázky a velikonoční dekorace z proutí. Připravena je také tvorba pro nejmenší. Drobné přízdoby, mašličky a dobrou náladu vezměte s sebou.

ČARODĚJNICE 2023

SDH Mlázovice Vás zve na "Pálení čarodějnic", za zbrojnicí, 30. dubna 2023. Program pro děti i dospělé.

Výsledky volby prezidenta ČR 2023 v Mlázovicích

1. kolo 13.1. - 14.1. 2023

účast: 324 voličů (73,30%)

Výsledky 1. kola v Mlázovicích:

1. Andrej Babiš, 120 hlasů (37,15%)
2. Petr Pavel, 104 hlasů (32,19%)
3. Danuše Nerudová, 47 hlasů (14,55%)
4. Pavel Fischer, 18 hlasů (5,57%)
5. Marek Hilšer, 13 hlasů (4,02%)
6. Jaroslav Bašta, 12 hlasů (3,71%)
7. Karel Diviš, 8 hlasů (2,47%)
8. Tomáš Zima, 1 hlas (0,30%)

2. kolo 27.1. - 28.1. 2023

účast: 326 voličů (74,60%)

Výsledky 2. kola v Mlázovicích:

1. Petr Pavel, 179 hlasů (55,59%)
2. Andrej Babiš, 143 hlasů (44,40%)

!!!POZOR!!! 31.3.2023 končí splatnost poplatku za psa pro letošní rok.

MÁTE TENTO POPLATEK ZAPLACENÝ?



MLÁZOVICKÝ ZPRAVODAJ č. 1, 2/2023, vydáno 19.3.2023, nákladem 270 ks
Vydává: Městečko Mlázovice, Náměstí 4, 507 58 Mlázovice
obec@mlazovice.cz

Více informací o dění v městečku získáte na Internetu - www.mlazovice.cz